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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



 ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2025.

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano dois mil, vinte e cinco, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às 18 horas, sob a Presidência do Vereador Claudiney David da Rosa, realizou-se a oitava Reunião Ordinária da Legislatura 2025. Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Ademar da Silva Cardoso; Fernanda Pereira Rosa Turbino; João Batista do Carmo; Jonas Gomes Barreiro; José Pereira de Andrade; José Roberto Pereira; Tarciso Xavier Pereira e Vani Ribeiro da Silva Campos, que assinaram a lista de presença, o Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Presidente que fossem lidas as atas das sessões anteriores, realizadas nos dias sete e nove do mês de abril do corrente ano. Após as leituras, solicitou ao plenário que se manifestasse. Não havendo ressalvas a registrar declarou aprovadas as atas. CORRESPONDÊNCIAS DA CASA: Despacho da Presidência sobre o Requerimento nº 09/25; Ofícios nº 03, 04 e 017/25 - encaminham Projetos de Lei para sanção e faz solicitação ao Juiz Eleitoral de Cachoeira de Minas. CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO: Ofícios nº 032 e 037/25 - presta informações e responde Requerimento nº 07/25. INDICAÇÃO: nº 015/25 da Vereadora Vani: que seja providenciada a instalação de bueiro próximo a residência do Sr. Aparecido da Silva (Zezinho da Bernadete), no Bairro Pinhal I e que seja realizada a manutenção no assoalho da ponte conhecida como “Ponte da Variante”, próxima a Fábrica de Leite. REQUERIMENTO: nº 09/25 da Sra. Delma Cristina da Silva, requer o uso da tribuna livre. O requerimento foi indeferido pelo Presidente. TRIBUNA LIVRE: O Ver. João Batista explanou sobre a precariedade das estradas municipais, dizendo que a manutenção está sendo feita somente nas estradas principais, mas as secundárias também precisam ser socorridas, pois muitas pessoas estão precisando de caminho para escoar suas produções agrícolas, são vários Bairros que estão pedindo socorro, caminhos intransitáveis, em péssimas condições, pediu mais empenho do Executivo Municipal para esta questão. Ressaltou que nosso município não está evoluindo, perdendo para as cidades vizinhas. Após apresentou um Requerimento: Requisição de cópia dos extratos bancários das contas da Prefeitura Municipal de Estiva/Minas Gerais, referentes aos meses de dezembro de 2024 e janeiro de 2025, bem como o extrato bancário mais recente disponível. O presidente colocou em votação o referido requerimento, sendo este aprovado por unanimidade. O Ver. José Roberto indicou que seja realizado o corte da enxurrada no morro do Ipê sentido Bairro Córrego dos Mulatos. A Vereadora Fernanda solicitou ao Presidente que fosse feita a leitura do requerimento protocolado pela Sra. Delma pedindo o uso da tribuna livre, bem como a resposta do Presidente indeferindo. Após disse que a Sra. Delma a procurou pedindo ajuda, que esta Casa é a Casa do povo e não entende o motivo dela não poder vir participar. Ressaltou que a filha dela tem um problema sério de saúde e que não tem como prever as crises da menina, por este motivo não tem como agendar o carro de saúde, é uma situação emergencial. A Vereadora seguiu falando diversos assuntos como a precariedade das estradas municipais e da área da saúde pública, bem como o problema da água suja no Bairro Grotinha. Em continuidade disse que o casal “Marcos e Jussara” que se fizeram presentes na sessão, a procurou pedindo ajuda, pois eles têm um trailer de lanche “Brasa Burguer” e querem trabalhar mais dias na semana, na praça com seu trailer, porém existe uma Lei que impede isso. Pediu ajuda dos demais Vereadores para estudarem esta questão, fazendo as mudanças necessárias para ajudar os comerciantes do Município. Após apresentou dois Requerimentos: informações sobre o comércio Brasa Burguer, instalado aos arredores da praça pública municipal e solicitação de informações sobre a disponibilização do veículo da Saúde para atendimento à munícipe Delma Cristina. O presidente colocou em votação os referidos requerimentos, sendo eles aprovados por unanimidade. O Ver. Jonas indicou que seja providenciada a manutenção nas Ruas do Bairro Guarda Faca e no Loteamento Vale dos Rosas e reiterou o pedido para que seja construída uma calçada na esquina da Rua Padre Antônio Pascoal com a Rua da Copasa, tratando-se de um lote de esquina. Sobre o assunto da água no bairro Grotinha disse que agora a Prefeitura disponibilizou um relatório técnico, afirmando que cabe aos Vereadores a fiscalização para acompanhar as próximas medidas bem como os prazos de execução. Esclareceu sobre as diferentes funções dos Poderes Legislativo e Executivo, bem como a funcionalidade do Portal da Transparência, frisando que os Vereadores fiscalizam e encaminham as demandas da população para o Prefeito Municipal, cabendo a ele executá-las. Após apresentou um Requerimento: solicitar esclarecimentos acerca da coleta seletiva e política de resíduos sólidos no município. O presidente colocou em votação o referido requerimento, sendo este aprovado por unanimidade. O Ver. Ademar indicou que seja realizada a manutenção nas estradas dos seguintes bairros: Ribeirão das Pedras, próximo a residência do Sr. “Val Pedreiro”; estrada que liga o Bairro Ribeirão das Pedras ao Bairro Itaim, passando pela residência do Sr. “Agenor”; no morro do Sr. “Ditinho Adão até a residência do Sr. “Geraldo Fernandes”; que seja instalado um bueiro em frente à Igreja do Bairro Itaim e que seja providenciado uma máquina somente para realizar a manutenção nas chegadas/entradas das residências rurais e também nos acessos das lavouras. Ato contínuo prosseguiu dizendo que na época da política se pode tudo, que tudo é feito com rapidez. Alegou que o povo da roça precisa de chegada decente, de estrada boa pra poder escoar seus produtos agrícolas. Enfatizou que a ponte do Lino foi demolida e nem sequer foi deixado uma pinguela para as pessoas atravessarem, tendo elas que dar uma enorme volta. Sobre a situação do “Marcos e da Jussara”, são pessoas que querem trabalhar, tem filhos pequenos, pagam aluguel, temos que ter um bom coração e ajudar da melhor forma a resolver a situação deles. Explanou que não podemos ser partidários, temos que ter compaixão e trabalhar para todos, mas infelizmente está havendo muita política e pouca administração. Relatou que enviou uma mensagem pelo whatsapp fazendo uma solicitação para o Prefeito Municipal e que não foi respondido, falando da importância do respeito e afirmando que deste jeito está difícil trabalhar. Afirmou que é preciso a união dos nove Vereadores para fazer uma boa administração, pois sem união não tem como trabalhar em prol da população. O Ver. José Pereira indicou que seja providenciada a manutenção nas seguintes estradas rurais: estrada que liga o Bairro Boa Vista até o Bairro Caçador, estrada do Caminho da Fé; estrada vicinal do Bairro Caçador, limpeza da rua do Bairro Boa Vista, conhecida como rua da “Ivone” e que seja analisada a possibilidade de contratar um profissional para estudar a viabilidade de usar inseticida orgânica para realizar a limpeza das ruas da cidade. A Vereadora Vani indicou que seja providenciada a manutenção no assoalho e nas grades da ponte do “Dito Campo”, no Bairro Itaim; que seja realizada a manutenção nas seguintes estradas rurais: Bairro Boa Vistinha; Serra do Caçador e Bairro Boa Vista - Vila Paulista. Agradeceu a Secretaria de Obras pela instalação de placas de sinalização na Escola Municipal do Bairro Boa Vista. O Ver. Tarciso se solidarizou com o casal “Marcos e Jussara”, alegando que os Vereadores vão estudar sobre o assunto e ajudá-los no que for possível. Após apresentou um Requerimento: esclarecimentos sobre a manutenção das Ruas Messias Cândido Pereira e Rua João Messias Pereira, no bairro Córrego dos Mulatos (vulgo "Vila"). O presidente colocou em votação o referido requerimento, sendo este aprovado por unanimidade. O Ver. Claudiney disse que já conversou com o Secretário da Saúde a respeito da situação da Sra. Delma e que como foi solicitado requerimento sobre o assunto será respondido pelo Secretária de Saúde. Em seguida, informou que já foi contratada uma nova empresa que fará a perfuração de dois novos poços artesianos no Bairro Grotinha. Também explanou sobre o ofício enviado pelo Executivo Municipal falando do calçamento que será realizada na estrada municipal ESV 070, no valor de quase meio milhão de reais. PROJETOS: Foram apresentados os Projeto de Lei nº 010/25 – Altera a Lei Municipal nº 971/2001, disciplinando as hipóteses de não concessão (assiduidade) ou concessão parcial do Vale-Alimentação e dá outras providências; Projeto de Lei nº 011/25 – Dispõe sobre a aplicação de prova prática nos editais de concursos públicos municipal para avaliação das habilidades necessárias ao desempenho das atribuições correlatas ao emprego público efetivo e Projeto de Lei nº 012/25 – Dispõe sobre a doação de bem móvel ao Poder Executivo do Município de Estiva/Minas Gerais e dá outras providências. Os projetos foram encaminhados para às comissões competentes para posterior análise e parecer. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado o Presidente convocou os Vereadores para 9ª Reunião Ordinária, que realizar-se-á às 18:00h do dia 05 de maio de 2025. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 28 de abril de 2025. 
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